

太白湖新区抓实五项措施打好农村党组织标准化建设“组合拳”

精准发力，创建农村“最强党支部”

本报济宁11月30日讯(记者 邓超 通讯员 曹珂) 今年以来,济宁市太白湖新区抓好“完善标准细则、对标争先创建、开展巡回指导、培树示范典型、创新考核方式”五项措施,推进农村党组织标准化建设。

制定方案,完善标准细则。立足农村党建工作实际,研究制定《关于“建过硬支部”全面推进基层党组织标准化建设的实施方案》,科学列出任务清单、明确推进时间。启动实施“标准+示范+特色”党支部创建工作,从党组织设置、班子队伍建设和党员教育管理、党内组织生活等7大方面,对新区农村党组织标准化建设细则逐一优化完善,列出40条具体实施明细。配套制定“百分制”测评表,逐条赋分量化,确保标准化规范

化建设精准发力、精准推进。

对标争先,评比“红旗支部”。对照标准化建设细则,定期组织开展评估验收,将农村党组织标准化建设成效纳入镇街党(工)委书记抓党建述职评议考核和村党组织书记考评重要内容。结合“标准+示范+特色”党支部创建,创新开展农村党组织“红旗支部”评比,每季度按照30%的比例发放流动红旗,推动各村级党组织“夺红旗、争先进、共提升”,在全区营造比学赶超的良好氛围。

组建队伍,开展巡回指导。结合工作实际,建立党建工作巡回指导制度,在全区范围内招募61名党性意识强、奉献精神强、政治素质过硬的志愿者,组建党建巡回指导工作队,覆盖全区所有农村党组织。召开业

务培训会议,颁发志愿者工作证,坚持每周利用半天时间到村开展巡回指导,通过“督查、反馈、指导、提升”帮助村级提升党建工作水平。同时与帮包村共过“主题党日”活动,指导村级党组织规范活动开展,带动农村党建标准化规范化运行。

培树典型,推动全域提升。注重挖掘先进典型,加大总结推广力度,结合各村实际,重点选树打造一批党建示范点。组织开发展示现场观摩,让示范党组织书记现身说法,分享经验做法。同时指导镇街对标创建、挖掘亮点、争创示范,深入挖掘做好“党建+”结合文章,确保示范点发挥示范带动效应。截至目前,已打造“党建+乡贤文化”“党建+孝和文化”“党建+工匠

精神”等党建品牌,同时强化党员先锋模范作用,打造“党员巷长”“三亮争先”等工作制度,进一步健全完善工作机制,探索农村党组织管理新路径。

创新考核,激发干事活力。区党工委组织部牵头,每周组织召开工作例会,邀请上级部门专家、示范点党组织书记和业务骨干专题研究标准化建设工作,推动标准化建设工作整体提升。制定“书记、班子、支部”3级考核清单,“季度考核、年终考核”2项加权,“季度授旗表扬、年底评星定级挂牌”2项衔接,最终考核结果与“评先树优推选、党建经费支持、干部绩效定级”3方面挂钩的“3223”考核体系,真正用好督查考核“指挥棒”,校准党建工作“风向标”,推动党建任务落实。

5元两菜一汤,许庄街道“幸福食堂”开餐

70岁以上老人享幸福“食”光

文/本报记者 邓超
图/视频记者 孙逢辉
通讯员 韩继稳

5元一份的菜肴,有荤有素,还有免费的热汤。11月27日中午,得知许庄街道幸福食堂开张了,在附近居住的老人们从四面八方赶来吃午饭。74岁的李楼村老人孙高荣一边吃着香喷喷的饭菜,一边和老伙计聊天。她告诉记者,现在有了“幸福食堂”,她今后打算不在家做饭了。据悉,这间“幸福食堂”于今年6月份规划建设,是太白湖新区“幸福食堂”工作的试点。后期,许庄街道还将在辖区内其他社区规划建设幸福食堂,打通服务群众的“最后一公里”。



食堂菜品种类丰富,老人吃得放心。



扫码看视频。

50名老人同时就餐 餐具消毒食材不过夜

“以后我和老伴打算每天中午都来吃饭,两份才收10元钱,足够我们老两口吃。”11月27日中午时分,74岁的孙高荣和老伴正在太白湖新区许庄街道的“幸福食堂”吃饭。“平时儿女工作忙,照顾不上我们老两口,每天还要去菜市场买菜、做饭,我们年纪大了,腿脚不方便,吃饭成了大问题。”孙高荣说,“幸福食堂”的饭菜不仅经济实惠,而且种类丰富、干净卫生。

为了解决老年人吃饭难的问题,今年6月份,许庄街道开始筹备建设“幸福食堂”,并于11月27日建成投入使用,“幸福食堂”位于荷花路社区

党群服务中心大院内,可满足周边村庄的50余名老人同时就餐。

当日中午11点10分,得知“幸福食堂”开张了,在附近居住的老人们从四面八方赶来吃午饭。这天的午餐有土豆炒鸡,黄豆芽炖肉。“我们的食材都是最新鲜的,不过夜,餐具都经过开水烫煮消毒。”在“幸福食堂”负责人孙茂亮的带领下,记者参观了厨房,从墙壁、地板到抽油烟机,都擦得一尘不染,两名工作人员正在忙碌着准备午餐。而孙茂亮更看重的,是食堂的卫生和菜品营养。他告诉记者,有些留守老人年纪大了,行动不便,加上儿女不在身边,有时候一天做的饭菜吃好几天,很不利于健康。而“幸福食堂”是顿顿新鲜的饭菜,早晨七点多他就会去

南辛庄农贸市场采购一天所需的食材,当天消耗完毕,杜绝食材过夜,让老人吃得健康,吃得放心。

志愿者送餐上门 老人聚餐笑颜开

当日中午11点30分,“幸福食堂”打菜窗口逐渐热闹起来,许庄街道的志愿者们陆续来到窗口前,将一盘盘热气腾腾的饭菜端到老人面前。此时,食堂内已经聚集了约20位老人,老人们津津有味地吃着午餐,唠着家常,整个食堂内充斥着欢声笑语,弥漫着浓浓的饭香味。

“现在有了这个食堂,不能解决自己的吃饭问题,吃完还能再打包一份带给婆婆,不用再回家张罗着做饭了。”

李楼村老人李二兰告诉记者。原来,李二兰和老伴赡养着90多岁的婆婆,每天她除了要变着花样为婆婆做饭外,还要去北湖小学接孙子放学。“幸福食堂”的开张,让她节省了大量的时间。“一会给婆婆送完饭,我就去公园里散散步,找老伙计打打牌。”

和李二兰一样,71岁的孙娴荣也在“幸福食堂”感受到了便利和实惠。“孩子在外面工作忙,一个人在家里平时不值当开火,柴米油盐成本也不小,现在有了‘幸福食堂’,我们在这里吃饭既营养又实惠,真是解决了我们的后顾之忧。”孙娴荣坦言,平常一个人在家里吃饭既麻烦又寂寞,现在能在崭新的环境里用餐,不仅方便,还能和新朋友们一起聊聊天,感觉挺不错的。

据了解,许庄街道70岁以上老人每天只需缴纳5元钱就能享受“幸福食堂”两菜一汤的营养餐,食堂每周根据老人们需求制定不同食谱,对于行动不便的老人,街道的新时代文明实践志愿者送餐上门,“幸福食堂”的暖心服务让村里的老人都竖起了大拇指。“‘幸福食堂’的使用不光解决了部分老年人子女的后顾之忧,还解决了他们无人陪伴、生活空虚等问题,在全社会进一步弘扬了孝老敬老爱老养老文明新风。”许庄街道党工委委员李连尚表示,“幸福食堂”是新时代文明实践的中心的重要工作,后期,许庄街道还将在辖区内其他社区规划建设“幸福食堂”,让更多的新区老人吃上幸福餐、健康餐。